

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Широковой Марии Андреевны на тему:
«Развитие методики бухгалтерского учета операций корпоративного
казначейства в лизинговых компаниях», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 -
Бухгалтерский учет, статистика**

В связи с активным ростом лизингового рынка в России вопрос управления денежными потоками в лизинговых компаниях приобретает особую важность. Специфика деятельности и особенности регулирования лизинговых компаний в России определяют внутренние и внешние факторы, оказывающие влияние на структуру денежного потока, управление которым лизингодатели зачастую сосредотачивают в специализированном отделе – казначействе. Автор сконцентрировал свое внимание на решении острых и актуальных вопросов, касающихся развития бухгалтерского учета операций корпоративного казначейства в лизинговых компаниях в условиях реформирования регулирования субъектов лизингового рынка.

Проведя исследование развития корпоративного казначейства в России и за рубежом, рассмотрев текущее нормативно-правовое регулирование лизингового рынка, собрав и систематизировав мнения ученых, соискатель пришел к выводу о том, что ввиду того факта, что лизинговым компаниям необходимо применять инструменты по защите от финансовых рисков и эффективно управлять денежными потоками, внедрение корпоративного казначейства в российских лизинговых компаниях относится к мерам адаптации к требованиям, выдвигаемым реформой лизингового рынка. Таким образом, автор констатировал, что корпоративное казначейство не является

центром дополнительной прибыли в лизинговых компаниях, так как генерирует доходы и расходы от связанной с реализацией лизинговых сделок деятельности (с. 12-13 автореферата).

Внеся существенный вклад в развитие теоретических положений бухгалтерского учета операций корпоративного казначейства, соискатель сформулировал предложения по отнесению доходов и расходов от операций корпоративного казначейства к результатам от основной деятельности лизинговых компаний; рекомендовал открытие в плане счетов бухгалтерского учета лизинговой компании отдельных субсчетов, а также детализацию показателей аналитического и синтетического учета операций корпоративного казначейства (с. 19 автореферата). Несомненным достоинством исследования является рекомендованная для лизинговых компаний, применяющих соответствующие казначейские инструменты, методика бухгалтерского учета операций физического и номинального кэш-пулинга (с. 23 автореферата).

Особого внимания заслуживает предложенная автором схема организации бухгалтерского учета результатов операций корпоративного казначейства, которая включает в себя разработку комплекса мероприятий по внедрению во внутреннюю информационную систему лизинговой компании взаимосвязанных элементов учетной среды и риск-менеджмента (с. 18 автореферата). Рекомендованный подход сможет обеспечить своевременное предоставление необходимой информации руководителям и служить инструментом для планирования, управления и контроля за денежными потоками и финансовыми рисками лизинговых компаний.

Автор разработал организационно-технические регламенты бухгалтерского учета в лизинговых компаниях на основе предложенного проекта казначейской политики и рекомендованных положений учетной политики в части учета договоров финансовой аренды, операций корпоративного казначейства и их результатов.

При неоспоримости научной новизны, практической значимости и актуальности изучаемой проблемы, на наш взгляд, в качестве замечания следует отметить, что Широковой М.А. не в полной мере раскрыты особенности бухгалтерского учета финансовых инструментов, которые, согласно исследованию, являются инструментом корпоративного казначейства.

Однако, отмеченное замечание не умаляет научной ценности проведенного исследования и его практической значимости.

По нашему мнению, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор – Широкова Мария Андреевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор, д.э.н.,
зам. по науке заведующего
кафедрой бухгалтерского учета,
аудита и налогообложения
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»



Рогуленко Т.М.

18.08.2020

Сведения о лице, представившем отзыв:


Рогуленко Татьяна Михайловна, профессор кафедры бухгалтерского учета, аудита и налогообложения ФГБОУ ВПО «Государственный университет управления», д.э.н. (специальность 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»), профессор (по кафедре бухгалтерского учета и анализа)

109542, г. Москва, Рязанский просп., дом 399, стр. 4

рабочий тел. тел. +7-(495)-371-13-52

моб. Тел. 8-916-533-06-18

E-mail: tmguu@mail.ru

Подпись 
УДОКОВЕРЯЮ
Нач. отдела кадров 